

MAGYAR POLGÁR

Előfizetési árak:

Egész évre 28 kor., fél évre 14 kor., negyed évre 7 kor.,
egy hónapra 2 kor. 40 fillér. — Egyes szám ára 10 fillér.

Felolós szerkesztő és kiadótulajdonos:

AJTAI K. ALBERT.

Szerkesztőség: belkirály-utca 6. sz.

A lap szellemi részét illető minden közlemény ide intézendő.

Kiadóhivatal: belközép-utca 4. sz.

Megjelenik minden nap, az ünnepek és vasárnapok kivételével.

Hirdetések □ emként 10 fillér, nyílttér egy petit sor területenként 40 fillér.

Politikai hírek.

Bizalom Széll Kálmánnak.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, május 1.

A szabadelvűpárt tegnap este gyűlést tartott, a melyen tüntetőleg bizalmat szavaztak a miniszterelnöknek azon támadások alkalmából, a melyet bizonyos lapok a liberálisizmus örve alatt ellene intéztek. A párt bizalmát Dániel Gábor tolmácsolta.

Annyira szilárd — ugymond — a párt bizalma vezéréhez, hogy diadalmasan ellen tudott és fog állani a párt egysége ellen irányuló minden támadásnak.

Indítványozza, hogy az értekezlet mondja ki, hogy a párt törhetetlen bizalommal viseltetik jelenlegi vezére, Széll Kálmán miniszterelnök iránt.

Beszélték még Berzeviczy, Makfalvai és Kristóffy hasonló értelemben.

Széll Kálmán köszönetet mond Tizennégy hónap alatt, mióta az ügyeket vezető, minden gondolata, ideje, egész ereje a 67-es liberális politikának volt szentelve. A megújított bizalmat előlegnek tekinti, a melyet kamatostól letörleszteni törekedni fog. Összeforrottnak érzi magát a párttal.

Beszélt még Podmaniczky Frigyes báró pártelnök; azután a napirend tárgyalása következett.

Kijelölték a Ház alelnökeivé: Tallián Bélát és Dániel Gábort. A Ház jegyzőinek: Dedovics Györgyöt, Esterházy Kálmán grótot, Lázár Árpádot, Molnár Antalt, Nyegre Lászlót és Perczel Bénit. Háznagynak: Csávossy Bélát.

Ezzel az értekezlet véget is ért.

A képviselőházból. Budapesti munkatársunk táviratban jelenti: Az összeférhetlenségi bizottság Ugrou ügyét szombaton délelőtt tárgyalja. Az iratokat a bizottsági tagoknak kiadja.

A képviselőház holnapi ülésén a szeszkontingens megváltoztatásáról szóló törvényjavaslatot benyújtja a miniszter Arad város kérvényével egyetemben, a mely a kontingens meghagyását célozza.

Hegedüs Sándor Bécsben. Budapesti munkatársunk táviratban jelenti, hogy Hegedüs Sándor kereskedelmi miniszter Bécsbe utazott, hogy Wittke osztrák miniszterrel tárgyaljon. Kiséretében van Vértessy Sádor osztálytanácsos.

A negyedik ülészak.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, április 30.

Az a csöndes intermezzo, mely a harmadik és negyedik ülészak közt az országgyűlésnek kijutott, ma véget ért. Megnyitották mindkét Ház-

ban az országgyűlés negyedik ülészakát, mely beköszöntésekor a szokottnál is intenzívebben ébreszti föl a hon atyáiban azt a benső tépelődést: vajjon nem utolsó ülészaka lesz-e ez az 1896—1901-iki országgyűlésnek?

A megnyitóról a következőkben tudósítunk:

I. A képviselőházban.

Bocsánat a merészségért, de van valami hasonlóság az ilyen ülészakváltozásokban ahhoz a hangulathoz, a mikor az iskolában egy-egy »időszak« véget ér. Különösen most, a hogy látni, hogy az új időszak — pardon, ülészak kezdetére milyen friss munkakedvvel, milyen impozáns számban jöttek el a képviselők. Mintha megannyian — mint a diákok szokták — az új ülészak elején azt az erős fogadalmat tették volna, hogy: no de most még jobban viseljük magunkat, mint eddig. . . .

Furcsa, tréfás párkeszedekeket is hallani.

— Drukkolsz?

— Én nem drukkolok, de úgy látszik, a ki kérdi, az drukkol! — hangzik a vidám felelet. Persze, nem a szigorú tanárról, vagy osztályfőnökről van szó, hanem egy sokkal nagyobb urról, a választásokról, melyekről most egyáltalán nagyon sok szó esik.

Közben egy különös esemény vonja magára mindenek figyelmét: a folyosón ugyanis, hol máskor vidám fényt terjesztve lángolnak a gáz-kandeláberek, ma koromsötétség honol.

— Világosságot! Több világosságot! hallatszik.

— Ez mégsem járja, hogy egy új ülészak megnyitásakor a homályban tapogatózzunk! Világosítsanak fel! zúgnak ellenzéki hangok ezuttal tréfásan (de persze ebben is célzás rejlik arra, hogy senki sem tudja, mikor lesznek az új választások.)

— Világosítsanak fel! hallatszik, de a sötétség marad. Csávossy, a fürge háznagy, időközben fölvilágosítja a kérdezőket, hogy azért van sötétség, mert elromlott a gázvezeték.

— Rossz ómen! Rossz előjel! susogják a képviselők. Ideiglenesen gyertyákkal helyettesítik a folyosón a gázlámpákat, s így támad némi világosság. A teremben a pótlásra nincs szükség, mert az üvegfüdélén át aranyos napsugarak szóródnak be. A terem hamar megtelik.

Perczel Dezső elnök megnyitja az ülést, s nyomban felolvassa Molnár Antal jegyző az ismert királyi leiratot, mely mára rendeli az ülészak megnyitását.

Azután az elnök javasolja, hogy holnap tíz órakor tartsák a legközelebbi ülést, a melyen a Ház az alakulási teendőket végezze; válassza meg az alelnököket, jegyzőket, bizottsági tagokat. Mindjárt fel is sorolja az elnök, hogy mindenik bizottságba hány tagot válasszanak, az eddigi szokásnak megfelelően.

A proposíciót elfogadták, az elnök a képviselők éljenzése közt bezárta az ülést, mire a honatyák elsiettek haza, a homályt, bizonytalanságot hirdető folyosókon keresztül. . . .

II. A főrendiházban.

Féltizenkettőkor vagy husz főrend előtt nyitotta meg az ülést Vay Béla báró alelnök. Gáll József jegyző felolvasta a királyi kéziratot.

— Ezzel a negyedik ülészak főrendiházi tanácskozását megnyitottnak nyilvánítom. Hirdette az elnök. A királyi kézirat a levéltárba fog helyeztetni.

Azután a lassu főrendiház a gyorsjárású képviselőházat megelőzte egy fürge lépéssel: megválasztotta nyomban a háznagyát és 8 jegyzőjét. A szavazólapokat beadták, a szavazatok összeszámlálásáig felüggesztették az ülést, azután kihirdették az eredményt.

Háznagy lett ismét gróf Szapáry István.

Jegyzők lettek: gróf Degenfeld-Schomburg Imre, gróf Esterházy János, Gáll József, gróf Károlyi Imre, Latinovits János, báró Nyáry Jenő, báró Rudnyánszky József és gróf Széchenyi Bertalan.

Valamennyire egyhangulag esett a választás. Még a jegyzőkönyvet hitelesítették s háromnegyed tizenkettőkor bezárult az ülés.

Külföld.

Az angol-búr háború.

(Távirati tudósítások budapesti munkatársunk utján.)

London, április 30.

A Times nak jelenti Bloemfonteinből 27-iki kelettel: Többször megtörtént, hogy kaffer szolgák megtámadták a németalföldi ültevényeseknek oltalmán kívül otthon maradt asszonyait. A bűnösöket, ha sikerült őket elfogni, azonnal kivégezték.

A Times nak jelenti Mafekingből 12-iki kelettel: Tegnap volt hat hónapja, hogy a város ostrom alatt van. A búrok heves ágyuzással ünnepezték meg ezt a napot s nagy anyagi kárt okoztak, de emberéletben nem esett kár. Ma is folytatták az ágyuzást s meg akarták támadni a benszülöttekből álló előőrsöket, a melyek a legelő marhákat őrzik. A mikor azonban körülbelül öt-száz yardnyira közeledtek, a benszülöttek visszaverték őket.

A Daily Telegraph nak jelenti Warrentonból 27-iki kelettel: A búrok megint megszállták azt a hadállást, a honnan az angolok kedden kikergették őket.

London, április 30.

A johannesburgi fegyvergyár fölrobanásától jobbra olasz és osztrák emberek pusztultak el. A tulajdonost, Baglyt a miatt a gyanu miatt, hogy ő okozta a robbanást, letartóztatták és gyilkosság miatt vád alá helyezték.

London, április 30.

A Reuter-ügynökség jelenti Bloemfonteinből tegnapi kelettel: Polecarew hadosztálya ma reggel ideérkezett.

London, április 30.

A Standard-nak jelenti Durbanból 22-iki kelettel, hogy Clareport parancsnok a Biggars hegy-ségtől Mafeking felé tart, hogy szembeszálljon a Beirából jövő Carrington tábornokkal.

Brüsszel, május 1.

A búr követség körében hírlik, hogy az amerikai utazást utolsó kísérletnek tekintik, mert ha ez sem sikerül, Fischer államtanácsos Transzval és Oranje kormányainak ajánlani fogja feltétlenül az aramali megadást.

LILI-CRÈME

a leghatásosabb arcz- és kézbőr
finomító készítmény.

LILI-CRÈME teljesen ártalmatlan
összetételű, nem zsi-
roz, nappal is használható.

Egy tégely Lili-Crème ára 1 korona.

Egy darab Lili-szappan ára 70 fillér.

Egy doboz Lili-hőlgypor ára 1 kor. 20 fillér
és 2 korona. 124 38-50

Kaphatók: dr. **HINTZ GYÖRGY**
gyógyszertárában Kolozsvárt.

1900.

268 6-40

Tavaszi és nyári szezon. Valódi brünni szövetek.

Egy vég 3-10 méter hosszu, elegendő férföltönyre, kabát, n. drág és mellény, ara csak	{ 2.75, 3.70, 4.80 jó, 6 és 6.90 jobb, 7.75 finomabb, 8.65 igen finom, 10 frt a legfinomabb	valódi gyapju- szövet- ből.
---	---	--------------------------------------

Egy vég fekete szalonöltönyhöz 10 frt. — továbbá felöltő-
szövetek, turistaloden, finom kamgarnokat stb. gyári áron
küld a szolidnak elismert jóhírű posztógyári raktár

SIEGEL IMHOF, Brünben.

Minták ingyen és bérmentve. Mintahű szállításért kezesség.
A magánvevők részére nagy előny, ha a posztókat közvet-
lenül a fenti cégnél, a gyártás helyéről rendel.

Clayton & Shuttleworth

mezőgazdasági gépgyárosok Budapest Váci-körút
68. sz.
által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:



Locomobil és gőzcséplőgép-készletek 2 1/2 egész 12 lóerőig,
továbbá járgány-cséplőgépek, lóhera-cséplők, tisztító-rostfák, konkolyozók, kaszáló- és
aratógépek, szénagyűjtők, boronák.



„Columbia-Drill“

legjobb sorvetőgépek,
szecsakavágók, répavágók,
kukorica-morzsolók,
daráló, őrlő-malmok,
egyetemes aczél-ekék,

2- és 3-vasd ekék és minden egyéb gazdasági gépek.



Részletes árjegyzékek kiad-
natra ingyen és bérmentve
küldetnek.



Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb

locomobil- és cséplőgép-gyára.

138 5-18

E lap kiadóhivatatalában.

a legolcsóbb árban felvállaltatnak
H I R D E T T É S E K

BCU Cluj / Central University Library Cluj

Az 1882. évben alapított és azóta tetemes áldozatok árán a
haladó kor kívánalmaihoz képest folyton a legmodernebb anyagok-
kal újított

MAGYAR POLGÁR

KÖNYVNYOMDÁJA

felette alkalmas irodalmi művek, folyóiratok, hetilapok, isko-
lai értesítők, üdvözlő iratok, oklevelek, bali és más meghívók,
tánczrendek, körlevelek, számlák, üzleti kártyák, részvények,
árjegyzékek, névjegyek, szóval mindama nyomtatványok előállít-
ására, melyeknek az izléses kiállítás belbecsét is emelni van
hivatva; de épen olyan csinnal és lehető jutányos árban készít
bármely más egyszerű kiállítású nyomtatványokat is, és mind-
ezeknek nemcsak csinos és hibátlan, hanem a megrendelő által meg-
szabott időre való pontos előállításáért is felelősséget vállal.

Vidéki megrendeléseket legpontosabban teljesít.